

NCCU 交換學生  
美國 佛羅里達大學  
國貿四 黃怡菁

## 生活報告

### 一、 交換學校介紹及學術資訊

UF (University of Florida)算是一所名校,看他的校名就知道是全佛羅里達最好的了,可說是集結全佛州的優秀學生。校區非常之廣闊,學生也非常多,學術領域相當齊全,例如我們去的商學院,其他有名的有法學院、醫學院、理工學院等等。(應該是說,每個領域幾乎都蠻有名的)關於這學校的學術方面可以自己查一查或是參考歷屆交換學生的報告,我想著重在其他特別的資訊上面。

學校環境: 他位於佛州中北的小城鎮 Gainesville, 是一個典型的大學城。顧名思義主要的居民就是學生,一般居民也有但不多,在週末的早上就算十點了,路上行人也不多,大概是因為學生趴踢之後在家昏睡吧..路上的遊民倒是不少。



圖: 就算在最熱鬧的 downtown, 路上有時候人真的很少。

二、**修課心得**：這學期我選了 12 學分，也就是三門課程。

- 1) **International Business:** (遠距課程，可以去現場上課或是在家看影片。)教授是 Dr. Denslow，但是他可能已經退休了。我覺得這門課內容蠻廣的，包含：國際企管、國際金融、法律、國際貿易理論、經濟學，以及老師上課補充的時事。

老師很聰明又幽默，雖然很老了但是講話速度超級快，所以很可惜我有時候聽不懂他在說什麼！幸好他有請學生幫他整理上課筆記給大家做參考，不然有時候我真的完全聽不懂。這門課分數大部分由考試組成，而考試不會太難因為老師有一些從題庫出。(下次不知道授課老師是否會換囉)

- 2) **Principles of Marketing:** (遠距課程，可以去現場上課或是在家看影片。)

行銷學我在台灣修過了，但是我還是想修一次的原因是我聽說 Dr. Lutz 很棒，沒想到在開學前夕我都已經選好課了，才發現授課老師突然改為另外一個女老師 Dr. Leboeuf。她教的也不錯，只是要提醒一下他們授課老師似乎有時會臨時更動...

內容上基本就是很完整的行銷學，上課進度很規律，比我在政大上的內容還要廣泛。但是考試題目雖然都是選擇題，我覺得有點難，需要去搞清楚各個容易搞混的名詞。前兩次因為我只是念過課本，需要念得更熟悉才能拿高分。相信在其他人的報告內有提到 smokin' notes，廠商賣給學生考前的惡補講義，雖然考試很好用，但其實一份 notes 真的很貴，要價\$18 左右，如果你一次考試都要買一份也是不小花費。像我就盡量自己念，但到了最後一次還是想買來念念看是否有效果，於是跟另外一個同學合買一份來輪流看。(真的是輪流看，因為廠商會用深色紙來印，以防有人合購翻印)。他的筆記做的很詳盡也很清楚，如果考前真的來不及自己念的話可以參考。學期一剛開始會有人來班上發\$2 coupon 也記得要拿。

- 3) **International Marketing:** 小班級，人數大約二十人。教授: Dr. Mutlu.

這門課算是我學到最多的一門課，因為是小班級所以需要很多上課發言，加上課程以報告為導向，四個月內我上台了六次以上，大大小小的報告讓我對上台麻痺了，也比較不緊張了。課程主要就是照著課本討論國際行銷，老師另外會補充 case 或時事討論，另外有一半時間都是同學整理重點上台報告，帶領大家討論。Advisor 本來建議我不要修這種需要報告的課，怕我語言沒那麼好，壓力太大 (可能是看我亞洲女生吧?)，但幸好我後來還是選了，這堂課是我覺得收穫最大的一堂課，讓我有機會參與跟大家的討論而不是一直被動的聽 lecture。

另外聽其他交換學生說，Consumer behavior 還有 Sales Management 這兩門課也都不錯。

我覺得本學期我修的課性質、內容太相似，有點可惜。這三門課內容幾乎都有重複到，而且跟台灣所學差異不算太大，建議學弟妹可以選政大沒有的課上上看！他的選課制度是，學期前自己先挑好課，可以和 advisor 討論之後開始登記選課，算是先搶先贏，(我一直以為是統一分發)，所以記得決定好就快點去登記吧！

另外補充一點：

關於“教科書”，我在教科書上面算省蠻多錢的。美國買新的教科書真的很貴省錢方式有：

1. **從台灣帶** (如果你從 syllabus 上已經知道用哪一本)
2. **買二手書**，學校附近的書店或是網路上皆有( ex. <http://www.abebooks.com>) 好好比價！
3. 如果教授沒特別強調會用到習題，其實可以**買“上一版”的**，通常會超級便宜，而且內容根本就大同小異，只是排版改變了(我認真比對過的心得)。萬一有不同的再跟同學借來印或是去圖書館借。
4. **根本就不要買。**

我的那三門課老師都有把教科書放在圖書館 Library West 供人借閱(館內兩小時)，我幾乎都是去看那些書，萬一看不完的話你可以拿去掃描拿回家看，或是拿相機拍回家看。(不是很合法...)

我個人覺得沒必要花大錢買新書，有時就算二手書(半價)一本也要花上\$50 以上，學期結束後也帶不回台灣，時間緊湊要轉賣也有點困難。如果圖書館有這些資源我覺得交換學生可以好好利用！

## 二、 生活及文化交流

我不是住在國際學生宿舍 Weaver Hall，我是租外面的公寓，所以認識的國際學生不太多，與兩個室友和他們的朋友互動較多。所以我的朋友群大概是室友的朋友們，以及我一起做志工的朋友們。(電子報中介紹)

從台灣出發時我帶了不少小禮物，以及卡片、明信片要送給外國朋友。我覺得可以不用完全拘束在中國風的物品，因為其實那種東西 China town 都買的到，(但 Florida 似乎沒有 Chinatown)，我逛了逛誠品，覺得台灣有些有創意、實用的東西其實他們年輕人也會很喜歡！送給室友他們都覺得很新奇！

Ex.造型蠟筆(一圈一圈的那種)，幾米的周邊商品...etc.

卡片在美國買真的賣蠻貴的，可以從台灣帶來備用，比較特別! 另外我帶了 Taipei101 等其他地方的明信片，送給朋友們順便跟他們介紹台灣旅遊!!



圖: 抵達佛羅里達的我正在整理給室友們的見面禮。

我覺得有點可惜的是出發前我不是很會煮菜，無法用中式料理宴請我的朋友們，但是我還是有煮簡單的餐點(例如中國超市賣的水餃)來跟室友一起吃。

出門在外別忘記幫台灣或政大做點國民外交，像我每次都會把握機會介紹台灣有什麼特殊的美食，或是好玩的地方，讓他們體驗一下台灣人的熱情!